

CONSALTRANS Necesita de Mayor Unidad Dice Socio

El "Consejo Salvadoreño del Transporte" (CONSALTRANS), necesita de mayor unidad con los medios de su índole para poder hacer peticiones y lograr los objetivos que buscan, que van dirigidos a mejorar la situación del transportista en todos sus medios, según dice un miembro de la nueva entidad.

Actualmente —afirma el transportista— CONSALTRANS está integrado por tres asociaciones de empresarios y una federación de cooperativas, todas relacionadas con el transporte en general, pero hacen falta más grupos para robustecer sus

peticiones y que se hagan efectivas con la prontitud que se busca.

Una situación que viene aquejando a los transportistas desde hace unos dos años, es el alza incontrolable de los repuestos, contra cuyo abuso parece que nadie puede hacer nada, ni aun las autoridades. Señalan, por ejemplo, que hay repuestos de buses que antes costaban, por ejemplo, unos 60 colones, y hoy son comprados en 300, sin conocerse las razones del alza y sin que nadie exija explicaciones por la considerada elevación de su precio.

La situación de los transportistas —se dijo en otra

fuente— es doblemente grave, pues tiene que absorber los costos desproporcionados de los repuestos para dar un servicio más o menos "de la gente", por ejemplo en el de buses.

También indican que ya es tiempo de que las autoridades oficiales designen en el puesto de la Direc-

ción General de Transportes a un elemento que se mueva directamente dentro del transporte. Un transportista podría llegar a resolver muchas situaciones que actualmente no han sido atendidas, posiblemente por falta de interés en las peticiones o tal

—Favor pase a la página 36.



NUEVO PERSONAL EN PUESTO FRONTERIZO. (Ahuachapán).— Con eficiencia y dedicación está trabajando el nuevo personal de Migración en el puesto fronterizo El Jobo, Las Chinitas, que atiende a más de trescientas personas diarias. En estas vacaciones darán trato preferencial a los paseantes. El Jefe de Migración, don Heriberto Cerritos (sentado, de frente), y don Fausto Rafael Rodríguez, subjefe de Migración (de pie) y dos empleados, atienden al público.

No Deben Coincidir los Comicios Dice Rauda M.

Los eventos electorarios para Presidente de la República, alcaldes y diputados deben hacerse separadamente, para que el pueblo tenga la oportunidad democrática de votar por los candidatos de su simpatía y no por planillas de un mismo partido político, afirma el señor Agustín Rauda Murcia. Y además, agrega, basta una sola elección para que el recuento de votos no se convierta en ecuación lineal Diáfantina (esta clase de ecuaciones puede o no puede tener solución).

—Favor pase a la página 37.

Producción de Carne Disminuye en Occidente

SANTA ANA.— Datos proporcionados por fuentes responsables dan a conocer que si en los primeros seis meses del corriente año, la producción de carne de diversa clase disminuyó considerablemente, de julio a diciembre, el problema se ha agravado notablemente. El precio de venta de productos bovino, porcino, etc. en los mercados, ha tenido un alza immoderada. Las propietarias de los negocios alegan que paulatinamente la escasez ha ido creciendo al

grado de que hoy día "cuesta obtener y mantener la existencia de hace algunos meses".

"Para el año entrante, el deterioro de la ganadería, como lo diera a conocer en EL DIARIO DE HOY, el señor Leo López, gerente de la Asociación de Ganaderos de El Salvador, será consecuencia de la mayor escasez de carne", señalan. A lo anterior, se debe, según tenemos conocimiento, que haya aumen-

—Favor pase a la página 36.

Señalan Importancia de la Educación Hogareña

(Por M. Rodríguez Mojica).— "El hogar es la escuela donde se forja el carácter del ciudadano y por ello, los padres de familia, de hoy en adelante, tenemos que dedicarnos a la ardua tarea de orientar mejor a nuestros hijos, si es que queremos salvarlos a ellos y a la nación del caos y la degradación moral", declaran padres de familia preocupados por la desorientación de muchos jóvenes.

Expresan que es conveniente señalar la importancia de la educación hogareña, no sólo a base de consejos, orientaciones y

pláticas, sino del buen ejemplo. Los países que han alcanzado un alto nivel de orden, disciplina y educación, continúan, son aquellos donde los padres de familia han sabido conducir a la familia con sentido del deber.

La escuela parvularia o preprimaria y los demás niveles educativos, hasta llegar al Bachillerato y la Universidad —o a las Escuelas Técnicas, no son más que proyecciones de la educación hogareña, puntualizan los opinantes.

Expresan su esperanza de que durante el año que

—Favor pase a la página 37.

Dice Monseñor López S.: Bienaventurados los que Trabajan en Favor de Paz

SANTA ANA.— "Para los cristianos, el trabajo incansable por la paz es, a la vez, un deber y fuente de gozo profundo: Bienaventurados los que trabajan por la paz, porque serán llamados hijos de Dios" (Mt. 5,9), dice Monseñor José López Sandoval, en mensaje que envía por medio de EL DIARIO DE HOY a todos los salvadoreños, en ocasión de la festividad de Año Nuevo.

"Dentro de la XVI Jornada Mundial de la Paz, su Santidad Juan Pablo II nos dice: El Diálogo por la Paz, una urgencia para nuestro tiempo..." El tiempo corre immisericorde. Los años pasan y cada año que pasa nos acerca al fin de la vida. No lo creemos, pero es la verdad. Lo que ocurre es que estamos aferrados a esta vida, como que fuera la única, cuando la realidad es que cada año que pasa nos acercamos a la verdadera vida, que es la Unión con Dios, que significa Vida y Resurrección. Creo que en este sentido debemos desearnos Feliz Año Nuevo. Un año más que Dios nos da, para acercarnos más a él, para hacer más méritos con una vida más humana, más cristiana..."

"Seamos positivos. En este año que está por expirar, ha habido en nuestra Patria, en el mundo ente-

ro, problemas, dificultades, violencias, situaciones antihumanas. Ha habido un desconocimiento del mensaje de Cristo y de su Iglesia. Pero Dios nos da otro año para reparar injusticias, para reaccionar y volver a El. Que 1983 sea para eso: Para buscar la Paz, paz entre hermanos, familias, pueblos enteros. La Paz que Cristo nos trajo al nacer en Belén. Pero esa Paz debe ser construida por cada uno de nosotros..."

"En este año Nuevo, El

—Favor pase a la página 36.



PROMOVERAN TURISMO.— (Santa Ana). La Mesa Redonda Panamericana de Mujeres se propone promover el turismo salvadoreño a través de su Novia, señorita Macarena Monterrosa, quien realizará viajes a varios países. En su orden, señora Elena Bolaños de Arriaza, Secretaria Nacional, señorita Monterrosa y señora Aida de Magaña.

Programa Epidemiología con Prioridad en 1983

El programa de epidemiología que ha venido impulsando el Ministerio de Salud Pública será intensificado en 1983, por medio de la División de Epidemiología, declara el Dr. Rolando Hernández Argüeta, jefe de dicha dependencia.

Añade que los objetivos de la División son los de conocer el comportamiento de las enfermedades transmisibles y zoonosis de la población, a fin de dictar o aplicar las medidas de control adecuadas.

Puntualiza que este pro-

grama está integrado por 7 sub-programas que son: 1.- Vigilancia epidemiológica. 2.- Vacunaciones. 3.- Control de Diarreas por medio de la Rehidratación Oral. 4.- Control de Parasitismo Intestinal. 5.- Control de Rabia. 6.- Control de Enfermedades Venéreas y 7.- Control de Tuberculosis.

En cuanto a la vigilancia epidemiológica; manifiesta que es básica porque

ayuda y permite analizar la evolución de las enfermedades y a tomar las medidas adecuadas de control, lo cual fue una de las principales políticas de salud durante 1982.

En cuanto al programa de vacunación, expone el Dr. Hernández, se logró alcanzar aproximadamente el 60 por ciento de lo pro-

—Favor pase a la página 36.

A Nuestros Lectores: EL DIARIO DE HOY no Circulará el Domingo 2

EL DIARIO DE HOY no circulará el domingo 2, con motivo de las cortas vacaciones de fin de año de su personal técnico, administrativo, de redacción y talleres. Por lo mismo, la edición correspondiente al domingo circula hoy sábado con todas sus secciones.

EL DIARIO DE HOY volverá a estar en los hogares salvadoreños el lunes 3 de enero, con información nacional e internacional objetiva y veraz, con sus amenas e interesantes páginas editoriales, deportivas, etc., como lo ha hecho a través del presente año.

Esperamos que todos disfruten en un ambiente de auténtica fraternidad humana, orden y compostura, las tradicionales celebraciones que marcarán el inicio de un nuevo año que deseamos venturoso y fecundo para el pueblo salvadoreño.

EL DIARIO DE HOY envía un saludo muy especial con sus mejores deseos para 1983, a sus estimados lectores, anunciantes, agencias de publicidad y amigos en general.



IGLESIA DEL PILAR (San Vicente).— La Iglesia del Pilar de esta ciudad, cumplió el 12 de diciembre 210 años. Fue construida por el maestro de obra Francisco Quintanilla en 1762. En esta iglesia descansa el Prócer José Simeón Cañas.